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آ
� : س�ت �خ رگ �ن �ب

در خصوص دیدگاه شهروندان
 در خصوص کرونا  )مطالعه کشوری(

بیشترین میزان فراوانی اوقات فراغت پاسخگویان در روزهای غیرتعطیل 
هفته 6 ساعت )38.7 در صد پاسخگویان( و در روزهای تعطیل هفته نیز 

بیشتر از 6 ساعت )41.6 درصد پاسخگویان( می باشد.

80.1 درصــد پاســخگویان اعلام کرده اند بیشــتر بــا اعضای خانواده شــان، 
زمان فراغت خود را سپری می کنند.

41 درصــد افــراد از طریــق فعالیت در شــبکه های اجتماعی مجــازی اوقات 
فراغــت خــود در ایــام کرونایی را پــر می کنند و با اختلاف اندکــی 40.1 درصد 
پاســخگویان نیــز با تماشــای برنامه هــای تلویزیون اوقات اضافــی خود را 

سپری کرده اند.

54.3 درصــد پاســخگویان اعــام کرده انــد در مــدت شــیوع کرونــا فیلــم 
ســینمایی دیده اند. دانلود از ســایت های اینترنتی و تلگرام، سایت  هایی 
نظیر فیلیمو و شــبکه های ماهواره ای از مهم ترین راه های تماشای فیلم 

این دسته از پاسخگویان بوده است. 

در بین پاسخگویانی که اعلام کرده اند برای گذراندن اوقات فراغتشان در 
ایام کرونایی فیلم سینمایی می بینند؛ 53.6 درصد آنان مصرف فیلم های 

سینمایی شان نسبت به قبل از شیوع کرونا بیشتر شده است.

44.8 درصــد پاســخگویان اعــام کرده انــد در این ایام برای گــذران فراغت 
خــود، بــه مطالعــه کتاب پرداخته انــد؛ در بین این افــراد 79 درصد از کتاب 
چاپــی، 17.3 درصد از کتاب الکترونیک و 3.1 درصد از کتاب گویا اســتفاده 

می کنند. 

اوقــات  گذرانــدن  بــرای  کرده انــد  اعــام  کــه  پاســخگویانی  درصــد   45.2
فراغتشان در ایام کرونایی مطالعه می کنند نسبت به قبل از کرونا بیشتر 

کتاب می خوانند.

مهم ترین 
یافته های نظرسنجی
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26.8 درصد پاســخگویان اعلام کرده اند برای ســپری کردن اوقات فراغت 
خــود در ایــام کرونا برنامه هــای ماهواره ای را تماشــا می کنند.51.3  درصد  
این دسته از پاسخگویان فیلم و سریال، 29.4 درصد برنامه های خبری و 
7.8 درصد مستندهای پخش شده از شبکه های ماهواره ای را می بینند.

39.2 درصــد پاســخگویانی کــه بــرای ســپری کــردن اوقــات فراغــت خــود 
برنامه هــای ماهواره ای را تماشــا می کنند، نســبت به قبل از شــیوع کرونا 

بیشتر از این رسانه و برنامه هایش استفاده کرده اند.  

31.8 درصد پاســخگویان اعلام کرده اند برای پر کردن اوقات فراغت خود 
در ایــام کرونایــی به مهمانــی رفته اند که 87.6 درصد آنــان در مهمانی های 
خانوادگی 11.5 درصد در مهمانی های دوستانه و 0.6 در مهمانی های کاری 

حاضر شده اند. 

82.6 درصد پاسخگویانی که در ایام کرونا به مهمانی رفته اند اعلام کرده اند 
نسبت به قبل از شیوع کرونا کمتر به مهمانی می روند. 

65.9 درصد افراد پاسخگو اعلام کرده اند در دوران شیوع کرونا برای سپری 
کردن زمان های فراغتشان در شبکه های اجتماعی حضور می یابند.33.6  
، 21.3 درصد جهت  درصــد این گــروه از پاســخگویان بــرای پیگیــری اخبــار
ســرگرم شــدن و 17.1 درصــد  بــرای ارتبــاط بــا دوســتان و آشــنایان بــه این 

رسانه های جمعی مراجعه کرده اند. 

59.4 درصد پاســخگویانی که برای ســپری کردن اوقــات فراغت خویش از 
شبکه های اجتماعی بهره می برند گفته اند میزان مصرفشان در خصوص 

این رسانه ها نسبت به پیش از کرونا افزایش یافته است. 

30.7 درصد پاسخگویان اعلام کرده اند در طی این مدت برای سپری کردن 
اوقات فراغت، به ســفر رفته اند. 45.9 درصد این دســته از افراد پاســخگو 
جهت تفریح، 27.5 درصد برای زیارت و 9 درصد جهت  ســیاحت به ســفر 

رفته اند. 

88.1 درصد پاسخگویانی که در دوران کرونا به سفر رفته اند اعلام کرده اند 
میزان مسافرت آنان نسبت به قبل شیوع کرونا کاهش یافته است.

73.7 درصــد پاســخگویان بــرای گذرانــدن اوقــات فراغت در ایــام کرونایی 
برنامه های تلویزیون ایران را تماشــا کرده اند که 48.1 درصد آنان مخاطب 
فیلم و سریال، 39.7 درصد مخاطب اخبار و 4.1 درصد مخاطب برنامه های 

مستند صداوسیما بوده اند.

51.6 درصد پاســخگویانی که برای سپری کردن اوقات فراغت خود در ایام 
کرونا برنامه های تلویزیون را دنبال می کنند اعلام کرده اند بیشــتر از قبل 

پیگیری برنامه های این رسانه هستند. 

63.5 درصــد افــراد پاســخگو اعــام کرده اند برای ســپری کــردن وقت های 
اضافی خود در دوران کرونا موسیقی گوش می دهند. از بین این دسته از 
پاســخگویان  70.7 آهنگ مورد نظر خود را از ســایت یا کانال های تلگرامی 

دانلود کرده اند. 

میزان مصرف موســیقی 33.1 درصد پاسخگویانی که در دوران کرونا برای 
سپری کردن اوقات فراغتشان موسیقی گوش داده اند  نسبت به قبل از 

ظهور کرونا افزایش یافته است.

15.1 درصد پاسخگویان اعلام کرده اند در دوران شیوع کرونا برای گذراندن 
اوقات فراغتشــان روزنامــه یا مجله خوانده اند. 74.3 درصد این دســته از 
پاســخگویان نســخه چاپی، 22.7 درصد نســخه الکترونیکی و 3 درصد  با 
مراجعــه به شــبکه های اجتماعــی روزنامه یا مجله مدنظرشــان را مطالعه 

کرده اند. 

در بیــن پاســخگویانی که اعــام کرده اند در دوران شــیوع کرونــا روزنامه یا 
مجلــه خوانده انــد؛ 29.7 درصــد بیشــتر از دوران ماقبــل کرونــا روزنامــه یــا 

مجله مطالعه کرده اند. 

13.2 درصد از پاسخگویان، در کلاس های هنری و ورزشی شرکت کرده اند. 

در  فراغتشــان  اوقــات  گذرانــدن  بــرای  کــه  پاســخگویانی  از  درصــد   59.1
کلاس هــای هنــری و ورزشــی شــرکت کرده اند میــزان حضورشــان در این 

دوره ها نسبت به قبل از کرونا کمتر شده است. 
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1-  مقدمه
کرونــا تنهــا یــک اپیدمــی جهانــی نبــود کــه بشــر را در بعد پزشــکی و 
بهداشــتی درگیــر خــود کنــد بلکــه منجــر بــه دگرگونی هــای گســترده ای 
در عرصه هــای فرهنگــی، اجتماعــی، اقتصــادی و سیاســی جهــان شــد. 
کوییــد 19 منجــر به تغییر ســبک زندگی بــه خاطر سیاســت های کنترلی 
و پیشــگیرانه گردیــد. دایــره تاثیرات روانــی آن بر مردم از تــرس از ابتلا تا 
تغییــر روابــط، تحدیــد ارزش هــای اجتماعــی و دگرگونی برخی مناســبات 
جامعه ایران گردید. ترس از نحیف شدن وضعیت معاش، تغییر شکل 
آموزش رســمی، تغییر شــکل مناسبات شــخصی و خانوادگی، دگرگونی 
شــکلی و فرمــی اوقــات فراغــت، مناســک و مراســم مذهبــی، مصــرف 
مضاعــف برخــی فضاهای مجــازی در بعد فرهنگــی و رضایت از مدیریت 
بحران مسئولین از جمله مسائلی بوده است که در یک سال کرونایی 
ایران جامعه با آن دست وپنجه نرم کرده است. تاکید بر ماندن در خانه 
توسط مسئولین و رسانه ها، بسته شدن فضاهای فراغتی و تفریحی، از 
بین رفتن یا تعطیلی بســیاری از مشــاغل و توقف روند آموزش فیزیکی 
دانش آموزان و دانشــجویان از یک سو و از سوی دیگر گذراندن اوقات 
بیشــتری در خانه و دوری از روابط بین فردی، گروهی و اجتماعی شــکل 
جدیــدی از ســبک گذراندن اوقات فراغت در ایران را ایجاد کرده اســت. 
پژوهشــگاه فرهنــگ، هنــر و ارتباطــات در این موج از نظرســنجی تلاش 
کرده اســت چگونگی ســپری کــردن زمان هــای خالی مردم را شناســایی 

61.8 درصــد پاســخگویانی کــه بــرای ســپری کــردن وقت هــای اضافی خود 
در کلاس های هنری و ورزشــی شــرکت می کنند  به صورت گروهی و 38.2 

درصد آنان به صورت خصوصی در این دوره ها حاضر شده اند. 

80.6 درصد پاســخگویانی که برای ســپری کردن وقت هــای اضافی خود در 
کلاس هــای هنــری و ورزشــی شــرکت می کننــد به صــورت حضــوری و 19.4 

درصد آنان به صورت مجازی در این کلاس ها حضور یافته اند. 

56.9 درصد پاســخگویان اعــام کرده اند برای گذران اوقات فراغتشــان در 
دوران کرونا ورزش کرده اند. از بین این پاســخگویان 44.1 درصد در خانه، 
36.1 درصــد در محیط هــای عمومی و پارک ها و 17.7 درصد در باشــگاه ها،  

ورزش کرده اند. 
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کند و میزان تغییر آن با پیش از شیوع کرونا را مورد ارزیابی قرار دهد. 
این نظرســنجی توسط گروه افکارسنجی پژوهشگاه فرهنگ، هنر و 
ارتباطات اســت کــه از تاریخ 9 بهمن لغایت 21 بهمن ســال جاری انجام 
شــده اســت. جامعه آماری این نظرسنجی را شهروندان 18 سال و بالاتر 
ســاکن در شــهر و روستاهای کشــور تشکیل داده اســت. تعداد نمونه 
ایــن نظرســنجی نیــز 2103 نفــر )بــا تخصیص نســبت جمعیتی( بــوده که 
بــه صورت تصادفی انتخاب شــده اند. این نظرســنجی به صــورت تلفنی 

انجام شده است.  
 

2- مشخصات پاسخگویان
جدول شماره1: مشخصات عمومی پاسخگویان

درصدفراوانیمشخصات عمومی

جنس
109352.0مرد
101048.0زن

سن

2432315.4-18 سال
3449123.4 - 25 سال
4453725.5 - 35 سال
5439818.9 - 45 سال

5532515.5 سال به بالا
291.3بی پاسخ
40.2میانگین

تحصیلات

834.0بی سواد
2089.9ابتدایی

30614.5راهنمایی و متوسطه
66831.8دیپلم

58227.7کاردانی و کارشناسی
1637.7کارشناسی ارشد و دکترا

20.1حوزوی
914.3بی پاسخ

وضعیت 
فعالیت

99147.2شاغل
64630.7خانه دار

1366.5دانشجو  و دانش آموز
1396.6بازنشسته

1004.8بیکار
512.3سایر

401.9بی پاسخ
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درصدفراوانیمشخصات عمومی

وضعیت 
تأهل

157775.0متاهل
43520.7مجرد

532.5بدون همسر
381.8بی پاسخ

 

3-    یافته های نظرسنجی
1-3- مدت زمان اوقات فراغت 

جدول شماره 2: توزیع فراوانی پاسخگویان براساس مدت زمان اوقات فراغت 
در روزهای غیرتعطیل هفته

درصد فراوانیفراوانیمدت زمان
27513.1صفر

39418.7یک تا دو ساعت
38218.2سه تا چهار ساعت
23811.3پنج تا شش ساعت
81438.7بیشتر از 6 ساعت

2103100.0جمع کل

38.7 درصــد پاســخگویان، زمــان فراغــت خــود در روزهــای غیر تعطیل 
هفته را بیشتر از 6 ساعت، 18.7 درصد پاسخگویان،  یک تا دو ساعت، 18.2 
درصد پاسخگویان،  سه تا چهار ساعت و  11.3 درصد پنج تا شش ساعت 
اعلام کرده‌اند. 13.1 درصد پاسخگویان نیز گزارش کرده‌اند که در روزهای غیر 

تعطیل، زمانی خالی ندارند.

جدول شماره 3: توزیع فراوانی پاسخگویان براساس مدت زمان اوقات فراغت در روزهای تعطیل هفته

درصد فروانیفراوانیمدت زمان
20311.0صفر

44824.3یک تا سه ساعت
42523.1چهار تا شش ساعت

76541.6بیشتر از 6 ساعت 
26212.5بی پاسخ
2103100.0جمع کل
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41.6 درصد پاســخگویان، زمان فراغت خود را در روزهای تعطیل هفته 
 را بیشــتر از 6 ســاعت اعلام کرده اند. 24.3 درصد  1 تا 3 ســاعت، 23.1 درصد
 4 تا 6 ساعت زمان فراغت دارند.  11 درصد نیز اظهار داشته اند که در روزهای 

تعطیل فراغتی ندارند. 

2-3- گذران اوقات فراغت با افراد مختلف

جدول شماره 4: توزیع فراوانی پاسخگویان براساس گذران اوقات فراغت با افراد مختلف

درصد فراوانیفراوانیافراد
168480.1خانواده
1728.2دوستان
1386.6تنهایی

552.6همکاران
301.4فامیل و خویشاوندان

241.1بی پاسخ
2103100.0جمع کل

اکثریــت پاســخگویان )80.1 درصــد( اعــام کرده انــد بیشــتر بــا اعضــای 
خانواده شان، زمان فراغت خود را سپری می کنند. 8.2 درصد افراد پاسخگو 
نیز بیان کرده اند با دوستان خود اوقات فراغتشان را می گذرانند. همچنین 
6.6  درصد پاسخگویان به تنهایی، 2.6 درصد با همکاران و 1.4 درصد با فامیل 

و خویشاوندان خود در دوران کرونا اوقات اضافی خود را سپری می کنند.

جدول شماره  5: توزیع پاسخگویان براساس گذران اوقات فراغت با افراد مختلف به تفکیک 
متغیرهای جمعیت شناختی

متغیرهای
جمعیت 
شناختی 

افراد

محل سکونتتحصیلاتسنجنس

رد
18زنم

-2
9

30
-4

4

 و 
ال

س
 45

شتر
بی

ت 
یلا

ص
تح

ن 
دو

ب
هی

گا
ش

دان

ت 
یلا

ص
تح

ی 
دارا

هی
گا

ش
دان

هر
ش

ستا
رو

75.486.871.082.785.782.879.079.983.7خانواده

11.15.314.97.25.07.310.28.57.8دوستان

5.64.68.66.55.76.36.97.34.8تنهایی

3.91.33.12.42.52.22.72.91.9همکاران

فامیل و 
0.92.02.31.21.11.41.21.41.9خویشاوندان

59.83753.9046.4856.969کای اسکوئر
0.0000.0000.1660.138معناداری

0.1700.1150.0570.058ضریب

هم زنان و هم مردان پاسخگو بیشتر اعلام کرده اند اوقات فراغت خود را در 
کنار خانواده شان سپری می کنند با این حال زنان نسبت به مردان بیشتر 
گفته اند که اوقات فراغت خود را با خانواده  می گذرانند. از سوی دیگر مردان 
در قیاس با زنان بیشتر اظهار داشته اند اوقات فراغت خود را با دوستانشان 

سپری می کنند.
افراد بالای 45 ســال نســبت به دیگر گروه های سنی بیشــتر اعلام کرده اند 
زمان فراغتشان را در کنار اعضای خانواده شان می گذرانند و با کاهش سن، 
میزان ســپری اوقات فراغت پاســخگویان در کنار خانواده شان نیز کاهش 
می یابد. همچنین جوانان نســبت به ســایر گروه های ســنی بیشــتر اعلام 

کرده اند اوقات فراغتشان را با دوستانشان می گذرانند. 
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در نهایــت بیــن دو متغیر میزان تحصیلات دانشــگاهی و محل ســکونت 
بــا گروه هایــی کــه افراد اوقــات فراغت خــود را با آنان ســپری می کننــد رابطه 

معناداری مشاهده نشد. 

3-3- گذران اوقات فراغت در ایام خودقرنطینگی 
جدول شماره 6: توزیع فراوانی پاسخگویان براساس چگونگی گذران اوقات فراغت1

درصد فراوانیفراوانیفعالیت
 بهمن 99

درصد فراوانی 
فروردین 99

86241.040.0فعالیت در شبکه های اجتماعی مجازی
84340.156.1تماشای برنامه های تلویزیون

69132.919.1گفت وگو با اعضای خانواده
50023.828.4سرگرمی و بازی با فرزندان / اعضای خانواده  

40519.326.6مطالعه کتاب    
39518.814.8تماس تلفنی با دوستان و آشنایان      

30914.712.9انجام کارهای عقب مانده        
22910.418.1تماشای فیلم  های سینمایی   

1798.57.1فعالیت های ورزشی
1587.57.4گوش دادن به موسیقی

1075.18.1فعالیت های هنری          
944.57.3تماشای برنامه‌های ماهواره‌ای

در ســوالی از پاســخگویان پرســیده شد :»با توجه به شــرایط کرونایی 
این روزها، وقت اضافی و فراغت خود را بیشتر با کدام یک از این موارد پر 
می کنید«؛ 41 درصد افراد از طریق فعالیت در شبکه های اجتماعی مجازی 
اوقات فراغت خود در این ایام را پر می کنند. 40.1 درصد پاسخگویان نیز با 
1. در ایــن ســوال بــه دلیــل آن کــه پاســخگو می توانســت بیــش از یــک گزینــه را انتخــاب کنــد، جمــع کل 

بیشــتر از 100 شــده اســت.

تماشای برنامه های تلویزیون اوقات اضافی خود را سپری کرده اند. پس 
از ایــن دو مــورد بــه ترتیب، گفت وگــو با اعضای خانــواده )بــا فراوانی 32.9 
درصــد(، ســرگرمی و بــازی با فرزنــدان یا اعضای خانــواده )بــا فراوانی 23.8 
درصد(، مطالعه کتاب )19.3 درصد(، تماس تلفنی با دوســتان و آشنایان 
)بــا فراوانــی 18.8 درصد( و انجام کارهای عقب مانده )14.7 درصد( از دیگر 
فعالیت هایی است که پاسخگویان به وسیله آنان اوقات فراغت خود را 

می گذرانند.
همچنین در مقایسه نتایج این  نظرسنجی پژوهشگاه فرهنگ، هنر 
و ارتباطــات  بــا نتایج فروردین ماه میزان تماشــای برنامه های تلویزیونی 
کاهــش یافتــه و از 56.1 درصــد بــه 40.1 درصــد رســیده اســت. مصــرف 
شــبکه های اجتماعــی نیــز تغییر چندانــی نکــرده و تنها 1 درصــد افزایش 

یافته است. 
بــا توجــه به نتایــج جدول فوق ســرگرمی و بــازی با فرزنــدان یا اعضای 
خانــواده، مطالعــه کتــاب، تماشــای فیلم هــای ســینمایی، فعالیت هــای 
هنــری و تماشــای برنامه‌هــای ماهــواره‌ای نیــز در بهمــن مــاه نســبت بــه 
فروردین کاهش یافته است.  از سوی دیگر فعالیت هایی نظیر گفت وگو 
بــا اعضای خانــواده،  تماس تلفنی با دوســتان و آشــنایان،  انجام کارهای 
عقب مانده،  گوش دادن به موســیقی و فعالیت های ورزشــی در بهمن 
مــاه در قیــاس با نظرســنجی مهرماه، ســهم بیشــتری در پرکــردن اوقات 

فراغت مردم ایران داشته اند.   
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4-3- تماشای فیلم     
جدول شماره 7: توزیع فراوانی پاسخگویان براساس میزان تماشای فیلم نسبت به قبل شیوع کرونا

درصد فراوانیفراوانیارزیابی
61129.1بیشتر شده
773.7کمتر شده

45221.5فرقی نکرده
افرادی که فیلم سینمایی 

95445.3تماشا نمی کنند

90.4بی پاسخ
2103100.0جمع کل

29.1 درصــد پاســخگویان اعــام کرده‌انــد کــه در ایــام کرونا نســبت به 
قبل، بیشــتر فیلم ســینمایی نگاه می‌کنند. 21.7 درصد پاســخگویان نیز 
بــه میــزان قبل به تماشــای فیلم‌هــای ســینمایی می‌پردازنــد. 3.7 درصد 
پاســخگویان نیــز گفته‌انــد در ایــام کرونــا، کمتــر فیلــم ســینمایی تماشــا 
می‌کننــد. 45.3 درصــد نیز بیان کرده‌اند که در این روزها فیلم ســینمایی 

تماشا نمی‌کنند.

جوانــان نســبت بــه ســایر گروه هــای ســنی بیشــتر اعــام کردنــد کــه 
تماشــای فیلم در زمان شــیوع کرونا بیشــتر از قبل شــده است. در سایر 
گروه های جنسی، تحصیلی و شهری و روستایی تفاوت معناداری در این 

زمینه وجود ندارد. 

 

جدول شماره 8: توزیع فراوانی پاسخگویان براساس روش تهیه فیلم

درصد فراوانیروش تهیه فیلم
فراوانی

براساس افرادی که 
فیلم تماشا می کنند

31414.928.0دانلود از اینترنت
1386.512.3سایت ها مثل فیلیمو

1175.610.4ماهواره
994.78.8خرید از فروشگاه

211.01.9دانلود از کانال های تلگرامی
90.40.8خرید از دستفروش

42520.237.9سایر
-261.3بی پاسخ

-95445.3افرادی که فیلم تماشا نمی کنند
2103100100جمع کل

اوقــات  گذرانــدن  بــرای  کرده انــد  اعــام  کــه  پاســخگویانی  بیــن  در 
از  درصــد  می بیننــد؛ 28  ســینمایی  فیلــم  کرونایــی  ایــام  در  فراغتشــان 
طریــق دانلــود از اینترنــت )14.9 درصد کل نمونه(، 12.3 درصد به وســیله 
ســایت  هایی نظیر فیلیمو )6.5 درصد کل نمونه(، 10.4 درصد از ماهواره 
)5.6 درصد کل نمونه(، 8.8 درصد با خرید فیلم از فروشگاه )4.7 درصد 
کل نمونه( و 1.9 درصد از طریق دانلود از کانال های تلگرامی )1 درصد کل 

نمونه(؛ فیلم های سینمایی مدنظر خود را تهیه می کنند.
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جدول شماره  9: توزیع پاسخگویان بر اساس روش تهیه فیلم به تفکیک متغیرهای 
جمعیت شناختی

متغیرهای
 زمینه‌ای 

روش تهیه 
فیلم

محل سکونتتحصیلاتسنجنس

رد
18زنم

-2
9
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-4

4
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ش
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28.827.146.029.012.121.337.029.522.8دانلود از اینترنت
سایت ها مثل 

12.212.416.512.48.68.418.514.15.7فیلیمو

11.39.66.511.213.211.28.610.98.9ماهواره

9.58.27.49.88.310.36.58.88.9خرید از فروشگاه

دانلود از کانال های 
1.62.13.91.40.80.93.41.72.4تلگرامی

1.30.40.60.90.50.50.90.61.6خرید از دستفروش

35.440.219.135.356.547.725.134.549.6سایر
6.583159.75795.64129.514کای اسکوئر

0.3610.0000.0000.000معناداری
0.0770.2680.2950.162ضریب

جوانان بیشتر از سایر گروه های سنی، فیلم های مد نظر خود را از اینترنت 
دانلــود کرده انــد. افــراد دارای تحصیــات نیــز در قیــاس با پاســخگویانی که 
تحصیلات دانشگاهی ندارند بیشتر اعلام کرده اند برای تماشای فیلم های 
سینمایی مدنظر خود از طریق دانلود از اینترنت اقدام می کنند. شهرنشینان 
در مقایسه با روستاییان هم بیشتر به وسیله دانلود از اینترنت، فیلم های 

سینمایی مد نظر خود را تهیه کرده اند. 
بیــن متغیــر جنــس و دانلود فیلم ســینمایی از اینترنــت ارتباط معنــاداری 

مشاهده نشد. 

5-3- مطالعه کتاب      
جدول شماره 10: توزیع فراوانی پاسخگویان براساس میزان مطالعه کتاب نسبت به قبل شیوع کرونا

درصد فراوانیفراوانیارزیابی
42620.3بیشتر شده
934.4کمتر شده

42320.1فرقی نکرده
افرادی که  کتاب مطالعه 

115554.9نمی کنند

60.3بی پاسخ
2103100.0جمع کل

20.3 درصد پاســخگویان نســبت به قبل از شــیوع کرونا بیشتر کتاب 
مطالعــه کرده انــد. 20.1 درصــد افــراد نیــز بــه ماننــد دوران پیــش از کرونــا 
زمــان بــرای مطالعه کتاب اختصــاص داده اند. همچنیــن 4.4 درصد افراد 
پاســخگو در ایــام کرونــا کمتــر از قبل بــه مطالعه کتــاب می پردازنــد. 54.9 

درصد پاسخگویان در این دوران کتاب نمی خوانند. 

در گروه هــای ســنی، جنســی، تحصیلــی و شــهری و روســتایی تفاوت 
معناداری در این زمینه وجود ندارد. 
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جدول شماره 11: توزیع فراوانی پاسخگویان براساس نوع کتاب مورد مطالعه

ع کتاب درصد فراوانینو
فراوانی

براساس افرادی که کتاب 
مطالعه می کنند

74335.379.0کتاب چاپی
1627.717.3کتاب الکترونیکی

291.43.1کتاب گویا
80.30.6سایر

-115554.9افرادی که  کتاب مطالعه نمی کنند
-60.3بی پاسخ
2103100.0100.0جمع کل

79 درصــد پاســخگویانی کــه اعــام کرده انــد بــرای گذرانــدن اوقــات 
فراغتشــان در ایــام کرونایــی مطالعه می کننــد )35.3 درصــد کل نمونه(،  
کتــاب چاپــی می خواننــد. 17.3 درصــد ایــن دســته از پاســخگویان )7.7 
درصد کل نمونه( از کتاب الکترونیک و 3.1 درصد )1.4 درصد کل نمونه( 

نیز از کتاب گویا استفاده می کنند. 
بــر اســاس نتایــج ایــن نظرســنجی هــر دو گــروه تحصیلــی بیشــتر از 
کتاب چاپی برای مطالعه اســتفاده می نماینــد اما افراد بدون تحصیلات 
دانشــگاهی نســبت بــه پاســخگویانی کــه تحصیــات دانشــگاهی دارند 
بیشتر کتاب چاپی می خوانند. از سوی دیگر پاسخگویانی که تحصیلات 
دانشــگاهی دارند در قیاس با افراد بدون تحصیلات دانشــگاهی بیشتر 

از کتاب الکترونیک استفاده کرده اند.
بین متغیرهای جنس، ســن و محل ســکونت با نــوع کتاب مطالعه 

شده ارتباط معناداری وجود ندارد. 

6-3-  استفاده از ماهواره       
جدول شماره 12: توزیع فراوانی پاسخگویان براساس برنامه های مورد تماشای ماهواره

برنامه های مورد تماشای 
درصد فراوانیماهواره

فراوانی

درصد فراوانی براساس 
افرادی که برنامه های 

ماهواره تماشا می کنند

28813.751.3فیلم و سریال
371.86.6شوهای موسیقی

1657.829.4اخبار
442.17.8مستند

30.10.5فشن و مد
251.24.4سایر

-281.4بی پاسخ
افرادی که  برنامه های ماهواره تماشا  

-151371.9نمی کنند

2103100.0100.0جمع کل

51.3  درصد پاســخگویانی که اعلام کرده اند برای ســپری کردن اوقات 
فراغت خود، برنامه های ماهواره ای را می بینند )13.7 درصد کل نمونه(، از 
این رســانه برای تماشــای فیلم و سریال بهره می جویند. 29.4 درصد این 
دسته از پاسخگویان نیز )7.8 درصد کل نمونه(، نیازهای خبری خود را از 
طریق ماهواره ها برطرف می کنند. مستند، شوهای موسیقی و برنامه های 
مد از دیگر برنامه های ماهواره ای مورد استفاده این پاسخگویان است.
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جدول شماره 13: توزیع پاسخگویان بر اساس برنامه های مورد تماشای ماهواره به تفکیک 
متغیرهای جمعیت شناختی

متغیرهای
جمعیت 
شناختی 

برنامه های 
مورد تماشا

محل سکونتتحصیلاتسنجنس

رد
18زنم
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44.060.162.555.440.656.445.550.953.2فیلم و سریال

6.27.112.57.72.85.96.95.610.8شوهای موسیقی

34.223.715.823.942.428.130.929.628.8اخبار

10.44.75.06.311.15.99.88.45.4مستند

-0.30.80.7-0.30.80.80.9فشن و مد

4.93.63.35.93.23.36.14.91.8سایر
19.20250.8319.2047.605کای اسکوئر

0.0020.0000.1010.179معناداری
0.1850.2130.1290.116ضریب

بر اســاس نتایج جدول فوق، زنان نســبت به مردان بیشــتر مخاطب 
فیلــم و ســریال های پخــش شــده از شــبکه های ماهــواره ای هســتند. 
در بیــن گروه هــای ســنی نیز، جوانان در قیاس با ســایر گروه های ســنی، 
بیشــتر از این رســانه برای پرکردن اوقات فراغت فیلم و ســریال تماشــا 
کرده اند. از ســوی دیگر مردها نســبت به زنان بیشــتر برنامه های خبری 
ماهواره ای را تماشا کرده اند. همچنین افراد بالای 45 سال در مقایسه با 
دیگر گروه های سنی بیشــتر از برنامه های خبری شبکه های ماهواره ای 

برای سپری کردن اوقات فراغت خود در این ایام استفاده کرده اند.

 جدول شماره 14: توزیع فراوانی پاسخگویان براساس میزان استفاده ماهواره  
نسبت به قبل شیوع کرونا

درصد فراوانیفراوانیارزیابی
22010.4بیشتر شده
442.1کمتر شده

29614.1فرقی نکرده
افرادی که  برنامه های 

151371.9ماهواره تماشا  نمی کنند

301.4بی پاسخ
2103100.0جمع کل

10.4 درصد افراد پاســخگو در دوران کرونا بیشــتر مخاطب برنامه های 
ماهــواره ای بوده انــد. این در حالی اســت کــه میزان تماشــای برنامه های 
ماهــواره ای 14.1 درصد پاســخگویان در این ایام نســبت بــه قبل تغییری 
نکرده اســت. 2.1 درصد افراد نیز اعلام کرده اند نســبت به قبل از شــیوع 
کرونــا کمتــر برنامه هــای ماهــواره ای را می بیننــد. همچنیــن  71.9 درصــد 
پاسخگویان این نظرسنجی بیان کرده اند از ماهواره استفاده نمی کنند. 

همچنین بین متغیرهای جنسیت، سن، تحصیلات و محل سکونت 
با میزان اســتفاده از برنامه های ماهــواره ای در ایام کرونا ارتباط معناداری 

وجود ندارد.
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7-3- میهمانی رفتن      
 جدول شماره 15: توزیع فراوانی پاسخگویان براساس میزان رفتن به میهمانی  

نسبت به قبل شیوع کرونا

درصد فراوانیفراوانیارزیابی
391.9بیشتر شده
54926.1کمتر شده

763.6فرقی نکرده
143268.1افرادی که  میهمانی نمی روند

60.3بی پاسخ
2103100.0جمع کل

26.1 درصــد پاســخگویان اعلام کرده اند نســبت به قبــل از کرونا کمتر 
مهمانــی می رونــد. 3.6 درصــد افراد پاســخگو نیز اظهار داشــته اند میزان 
مشــارکت آنان در میهمانی در این ایام در مقایســه با قبل از شیوع کرونا 
تفاوتی ایجاد نشــده است. از ســوی دیگر 1.9 درصد افراد گفته اند در ایام 
کرونا بیشــتر مهمانی رفته اند. 68.1 درصد پاسخگویان نیز بیان کرده اند، 

در این دوره میهمانی  نمی روند.

در گروه هــای جنســی، ســنی، تحصیلــی و شــهری و روســتایی تفاوت 
معناداری در این زمینه وجود ندارد. 

جدول شماره 16: توزیع پاسخگویان  براساس میزان رفتن به میهمانی  به تفکیک متغیرهای 
جمعیت شناختی

متغیرهای
جمعیت
شناختی 

میزان

محل سکونتتحصیلاتسنجنس
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8.03.67.36.53.17.96.85.37.4بیشتر شده

79.885.480.880.487.681.684.585.375.4کمتر شده

12.210.911.913.19.313.58.79.417.1فرقی نکرده
9.228--6.329کای اسکوئر

0.0420.7420.0380.010معناداری
0.0760.118-0.0980.011ضریب

زنان در قیاس با مردان بیشتر اعلام کرده اند نسبت به قبل از شیوع کرونا 
کمتــر بــه مهمانــی خانوادگــی می رونــد. افــراد دارای تحصیلات دانشــگاهی 
نیز  در قیاس با افراد بدون تحصیلات دانشــگاهی بیشــتر گفته اند میزان 
مشارکتشــان در مهمانی هــا نســبت به قبل از شــیوع کرونــا کاهش یافته 
اســت. در نهایت شهرنشــینان در مقایســه با افراد ساکن روستاها بیشتر 
اعلام کرده اند میزان حضورشــان در مهمانی ها نســبت به قبل از کرونا کم 

شده است.
بین متغیر سن و میزان حضور در مهمانی ها رابطه معناداری وجود ندارد.
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جدول شماره 17: توزیع فراوانی پاسخگویان براساس نوع میهمانی

ع میهمانی درصد فراوانینو
فراوانی

براساس افرادی که  
میهمانی می روند

58627.987.6خانوادگی
773.611.5دوستانه

40.20.6کاری
20.10.3سایر

-143268.1افرادی که  میهمانی نمی روند
-20.1بی پاسخ
2103100.0100.0جمع کل

در بین پاسخگویانی که اعلام کرده اند برای سپری کردن اوقات فراغت 
خــود در ایــام کرونایــی به مهمانــی رفته انــد، 87.6 درصــد در مهمانی های 
خانوادگــی )27.9 درصد کل نمونــه(، 11.5 درصد )3.6 درصد کل نمونه( در 
مهمانی های دوســتانه و 0.6 درصد )0.1 درصد کل نمونه( در مهمانی های 

کاری حاضر شده اند. 

جدول شماره  18: توزیع پاسخگویان بر اساس نوع میهمانی به تفکیک متغیرهای جمعیت شناختی

متغیرهای
 جمعیت
شناختی 

نوع میهمانی
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84.391.076.389.595.491.582.387.488.1خانوادگی

14.28.722.09.54.67.717.011.810.2دوستانه

0.61.1-0.8-0.61.0-1.2کاری

0.80.20.6---0.30.31.1سایر
9.20437.92818.2341.339کای اسکوئر

0.0270.0000.0000.720معناداری
0.1170.1690.1670.045ضریب

مــردان و زنــان هــر دو بیشــتر در مهمانی هــای خانوادگــی شــرکت کرده انــد 
بــا ایــن حــال زنان نســبت بــه مــردان بیشــتر اعــام کرده انــد در این نــوع از 
دورهمی هــا حاضــر شــده اند. گروه ســنی بالای 45 ســال نیز بیش از ســایر 
رده های سنی اظهار داشته اند در ایام کرونایی بر ای گذراندن اوقات فراغت 
در دورهمی های خانوادگی شــرکت کرده اند. همچنین پاســخگویان بدون 
تحصیلات دانشــگاهی نســبت به افرادی که تحصیلات دانشــگاهی دارند 
بیشــتر گفته انــد برای ســپری کــردن اوقــات فراغــت خــود در دوران کرونا در 

مهمانی های خانوادگی مشارکت داشته اند.  
بیــن متغیــر محــل ســکونت و حضــور در مهمانــی در دوران کرونــا تفــاوت 

معناداری وجود ندارد. 
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8-3- فعالیت در شبکه های اجتماعی       
جدول شماره 19: توزیع فراوانی پاسخگویان براساس میزان فعالیت در شبکه های 

اجتماعی  نسبت به قبل شیوع کرونا

درصد فراوانیفراوانیمیزان
82239.1بیشتر شده
924.4کمتر شده

46922.3فرقی نکرده
افرادی که  در شبکه های 

71033.8اجتماعی فعالیت نمی کنند

.105بی پاسخ
2103100.0جمع کل

39.1 درصد پاسخگویان اعلام کرده اند نسبت به قبل از کرونا بیشتر 
در شــبکه های اجتماعی فعالیت می کنند. 22.3 درصد افراد پاســخگو نیز 
اظهار داشته اند میزان فعالیت در شبکه های اجتماعی تفاوتی نسبت به 
قبل نداشته است. از سوی دیگر 4.4 درصد افراد گفته اند فعالیت شان 
در ایــن زمینــه کاهــش داشــته اســت. 33.8 درصــد پاســخگویان نیــز در 

شبکه های اجتماعی فعالیت نمی کنند.
کــه  بــه پاســخگویانی  بــدون تحصیــات دانشــگاهی نســبت  افــراد 
تحصیــات دانشــگاهی دارنــد بیشــتر اعــام کرده انــد فعالیت شــان در 
شبکه های اجتماعی در قیاس با قبل از شیوع کرونا افزایش یافته است. 
بیــن متغیــر جنس، محل ســکونت و ســن بــا تغییر میــزان فعالیت 
در شــبکه های اجتماعی نســبت به قبل از شــیوع کرونــا رابطه معناداری 

مشاهده نشد.

جدول شماره 20: توزیع فراوانی پاسخگویان براساس محتوای مورد استفاده از شبکه های اجتماعی

درصد فراوانیمحتوای مورد استفاده
فراوانی

براساس افرادی که  عضو 
شبکه های اجتماعی 

هستند
46221.933.6اخبار و اطلاعات
29313.921.3سرگرمی و طنز

23511.217.1ارتباط با دوستان و آشنایان
1788.412.9کسب و کار

964.67.0درسی
251.21.8خرید کردن

864.16.3سایر
-180.9بی پاسخ

افرادی که  عضو شبکه های 
-71033.8اجتماعی نیستند

2103100.0100.0جمع کل

در بیــن پاســخگویانی کــه از شــبکه های اجتماعی برای ســپری کردن 
اوقــات فراغــت خویــش در ایــام کرونایی اســتفاده کرده انــد، 33.6 درصد 
)21.9 درصــد کل نمونــه( برای پیگیــری اخبار، 21.3 درصــد )13.9 درصد کل 
نمونــه( جهــت ســرگرم شــدن و 17.1 درصــد )11.2 درصــد کل نمونــه( برای 
ارتباط با دوســتان و آشــنایان به این رسانه های جمعی مراجعه کرده اند. 
کســب وکار، فعالیت های درســی و خرید کردن از دیگر استفاده های این 

دسته از پاسخگویان از شبکه های اجتماعی بوده است. 
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جدول شماره 21: توزیع پاسخگویان بر اساس محتوای مورد استفاده از شبکه های اجتماعی به 
تفکیک متغیرهای جمعیت شناختی

متغیرهای
 جمعیت
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37.029.926.135.040.235.132.033.135.7اخبار و اطلاعات

23.119.431.219.013.022.319.820.325.6سرگرمی و طنز
ارتباط با دوستان 

13.820.817.614.421.419.314.717.217.3و آشنایان

17.48.19.416.810.49.617.013.98.6کسب و کار

2.811.48.57.54.66.77.17.45.3درسی

0.63.11.61.91.70.73.21.81.5خرید کردن

5.27.35.65.58.76.26.26.36.0سایر
71.58371.58330.4279.376کای اسکوئر

0.0000.0000.0000.153معناداری
0.1620.1620.1510.083ضریب

طبق یافته های این نظرسنجی زنان در قیاس با مردان بیشتر برای  مطالعه 
اخبــار از شــبکه های اجتماعــی اســتفاده کرده اند.افــراد بــالای 45 ســال نیز 
نسبت به سایر گروه های سنی بیشتر اعلام کرده اند برای خواندن اخبار به 
این رسانه بهره برده اند. همچنین افراد بدون تحصیلات دانشگاهی نسبت 
به افرادی که تحصیلات دانشــگاهی دارند بیشــتر از شــبکه های اجتماعی 

جهت کسب اخبار استفاده کرده اند. 
از سوی دیگر پاسخگویان مرد در قیاس با زنان بیشتر برای سرگرمی به سراغ 
این رسانه ها رفته اند. جوانان نیز نسبت به دیگر گروه های سنی بیشتر این 

شبکه ها جنبه سرگرمی دارد. در نهایت افراد بدون تحصیلات دانشگاهی 
نســبت به افرادی که تحصیلات دانشــگاهی دارند بیشتر برای سرگرمی به 

شبکه های اجتماعی مراجعه کرده اند.
بین متغیر محل سکونت و محتوای مورد استفاده از شبکه های اجتماعی 

ارتباط معناداری وجود ندارد. 

9-3- سفر رفتن        
جدول شماره 22: توزیع فراوانی پاسخگویان براساس میزان سفر رفتن  نسبت به 

قبل شیوع کرونا

درصد فراوانیارزیابی
فراوانی

درصد فراوانی براساس 
افرادی که  سفر رفتند

200.93.1بیشتر شده
56927.188.1کمتر شده

572.78.8فرقی نکرده
-145369.1افرادی که سفر نرفتند

-40.2بی پاسخ
2103100.0100.0جمع کل

27.1 درصد پاسخگویان اعلام کرده اند در ایام کرونا سفر نکرده اند. 2.7 
درصد افراد پاسخگو نیز گفته اند به میزان قبل سفر می روند. در نهایت 
0.9 درصد پاســخگویان نســبت به قبل از شــیوع کرونا بیشــتر مســافرت 
رفته اند. همچنین 69.1 درصد پاسخگویان بیان کرده اند در دوران شیوع 

کرونا به مسافرت نرفته اند. 
بــر اســاس یافته هــای این نظرســنجی هــم مــردان و هم زنان بیشــتر 
اعــام کرده اند نســبت بــه قبل از شــیوع کرونا کمتر ســفر رفته اند با این 
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حال زنان  در قیاس با مردان بیشــتر خبر از کاهش مســافرت رفتنشــان 
داده اند. در نهایت بین متغیرهای ســن، تحصیلات و محل ســکونت با 

سفر رفتن نسبت به قبل از کرونا ارتباط معناداری مشاهده نشد. 

جدول شماره 23: توزیع فراوانی پاسخگویان براساس نوع سفر

ع سفر درصد فراوانینو
فراوانی

براساس افرادی که  سفر 
رفتند

35016.654.9تفریحی و سیاحتی
1758.327.5زیارتی
1125.317.6سایر

-145369.1افرادی که سفر نرفتند
-130.6بی پاسخ
2103100.0100.0جمع کل

در بیــن پاســخگویانی که اظهار داشــته اند برای ســپری کــردن اوقات 
فراغت شان به مسافرت کرده اند، 45.9 درصد مسافرین )16.6 درصد کل 
نمونه( جهت تفریح، 27.5 درصد )8.3 درصد کل نمونه( برای زیارت سفر 

رفته اند. 

جدول شماره 24: توزیع پاسخگویان بر اساس نوع سفر به تفکیک متغیرهای جمعیت شناختی

متغیرهای
 ‌جمعیت
شناختی 
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55.653.961.159.942.448.860.859.537.8تفریحی و سیاحتی

27.128.023.723.536.534.220.121.848.9زیارتی

17.318.115.316.621.317.019.018.813.3سایر
0.19318.35415.12839.360کای اسکوئر

0.9080.0010.0010.000معناداری
0.0170.1700.1570.249ضریب

جوانان در مقایســه با ســایر گروه های ســنی بیشــتر اعــام کرده انــد در ایام 
کرونایــی بــه قصــد تفریــح ســفر رفته انــد. پاســخگویان دارای تحصیــات 
دانشگاهی نیز در قیاس با افرادی که تحصیلات دانشگاهی ندارند بیشتر 
گفته انــد در دوران کرونــا مســافرت بــه قصــد تفریــح کرده انــد. در نهایــت 
شهرنشینان نسبت به روستاییان بیشتر در این ایام سفر تفریحی رفته اند. 
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جدول شماره 25: توزیع فراوانی پاسخگویان براساس مقصد سفر

درصد فراوانیمقصد سفر
فراوانی

براساس افرادی که  
سفر رفتند

1466.923.9مشهد
1014.816.6شمال
572.79.3تهران

231.13.8اصفهان
221/03.6شیراز
180.93.0کیش

150.72.5قم
110.51.8قشم

100.51.6کرمانشاه
100.51.6کربلا

100.51.6لرستان
1876.930.8سایر

-145370.1سفر نرفته است
-402.0بی پاسخ
2103100.0100.0جمع کل

در بین پاســخگویانی که در ایام کرونایی به سفر رفته اند، 23.9 درصد 
)6.9 درصــد کل نمونــه( به مشــهد، 16.6 درصد )4.8 درصــد کل نمونه( به 
شــمال کشــور و 9.3 درصــد )2.7 درصــد کل نمونــه( بــه تهــران مســافرت 
، کیــش، قم و  کرده انــد. بعــد از آن، بــه ترتیــب شــهرهای اصفهان، شــیراز

قشم دیگر مقاصد مسافران بوده است.

10-3- تماشای تلویزیون        
جدول شماره 26: توزیع فراوانی پاسخگویان براساس میزان تماشای تلویزیون  

نسبت به قبل شیوع کرونا

درصد فراوانیفراوانیارزیابی
79737.9بیشتر شده
1416.7کمتر شده

60528.8فرقی نکرده
افرادی که تلویزیون تماشا 

55226.2نمی کنند

70.3بی پاسخ
2103100.0جمع کل

37.9 درصــد افــراد پاســخگو گفته اند در قیاس بــا دوران پیش کرونا، 
بیشتر برنامه های تلویزیونی را مشاهده می کنند. از سوی دیگر در میزان 
مصرف برنامه های تلویزیونی 28.8 درصد پاســخگویان نسبت به پیش 
کرونــا تفاوتــی ایجاد نشــده اســت. 6.7 درصــد افراد نیــز در ایــن ایام کمتر 
برنامه های تلویزیون را تماشا کرده اند. همچنین 26.2 درصد پاسخگویان 

اعلام کرده اند برنامه های تلویزیونی را نمی بینند. 
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جدول شماره 27: توزیع پاسخگویان  براساس میزان تماشای تلویزیون  نسبت به قبل شیوع کرونا 
به تفکیک متغیرهای جمعیت شناختی

متغیرهای
 جمعیت 
شناختی 
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49.753.749.250.353.155.146.549.657.1بیشتر شده

9.48.99.310.77.27.611.59.77.6کمتر شده

41.037.441.538.939.737.342.040.735.2فرقی نکرده
7.146--2.522کای اسکوئر

0.2830.3900.0070.028معناداری
0.0200.0670.068-0.040ضریب

افراد بدون تحصیلات دانشــگاهی نســبت به پاسخگویانی که تحصیلات 
دانشگاهی دارند بیشتر اعلام کرده اند میزان تماشای برنامه های تلویزیون 
بــرای آنــان در قیــاس با قبل از شــیوع کرونا افزایش یافته اســت. ســاکنین 
روســتاها نیز در قیاس با شهرنشینان بیشــتر برنامه های تلویزیون ایران 

نسبت به قبل از شیوع کرونا می بینند. 
بیــن متغیر جنس و ســن بــا میــزان تغییر مصــرف برنامه هــای تلویزیونی 

نسبت به قبل از شیوع کرونا رابطه معناداری مشاهده نشد.

جدول شماره 28: توزیع فراوانی پاسخگویان براساس نوع  برنامه های مورد تماشا

ع برنامه های مورد تماشا درصد فراوانینو
فراوانی

براساس  افرادی که 
تلویزیون تماشا می کنند

61429.239.7اخبار
74435.448.1فیلم و سریال

200.91.3برنامه های علمی
180.91.2برنامه های مذهبی

80.40.5میزگرد و مصاحبه شخصیت ها
643.04.1مستند
150.71.0آموزشی

633.14.2سایر
-50.2بی پاسخ

-55226.2افرادی که تلویزیون تماشا نمی کنند

2103100.0100.0جمع کل

48.1 درصــد پاســخگویانی کــه از طریــق برنامه هــای تلویزیــون اوقات 
فراغتشان در دوران کرونا را گذرانده اند )35.4 درصد کل نمونه( مخاطب 
فیلم و سریال این رسانه بوده اند. 39.7 درصد این دسته از پاسخگویان 
)29.2 درصد کل نمونه( نیز پیگیر اخبار کشور از طریق تلویزیون بوده اند. 
دیگر برنامه هایی که این دســته از پاســخگویان مخاطب آن برای سپری 
کــردن اوقــات فراغتشــان در دوران کرونــا بودنــد بــه ترتیب عبارت اســت 
از: مســتند، برنامه هــای علمــی، برنامه هــای مذهبی، آموزشــی و میزگرد و 

مصاحبه شخصیت ها.
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جدول شماره 29: توزیع پاسخگویان بر اساس نوع  برنامه های مورد تماشا به تفکیک متغیرهای 
جمعیت شناختی
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43.635.925.936.051.342.036.038.043.8اخبار

41.954.259.451.538.147.948.249.544.3فیلم و سریال

1.21.31.91.30.91.01.81.11.9برنامه های علمی

0.41.91.00.52.11.40.41.21.2برنامه های مذهبی

میزگرد و مصاحبه 
0.50.50.60.60.20.40.80.60.2شخصیت ها

6.51.74.24.04.32.86.24.14.3مستند

0.41.51.31.00.71.10.81.20.2آموزشی

5.53.05.85.12.63.35.84.34.0سایر
59.22376.54723.90710.116کای اسکوئر

0.0000.0000.0010.182معناداری
0.1960.1590.1260.081ضریب

زنــان نســبت به مــردان بیشــتر مخاطب فیلم و ســریال های تلویزیــون در 
دوران کرونا بوده اند. جوانان نیز در قیاس با ســایر گروه های ســنی بیشــتر 
فیلم وســریال های تلویزیــون را بــرای پر کــردن اوقات فراغتشــان دیده اند. 
در نهایت پاســخگویانی که تحصیلات دانشــگاهی دارند بــا اختلاف اندکی 
نسبت به افراد بدون تحصیلات دانشگاهی برای گذراندن روزهای کرونایی 

بیشتر فیلم و سریال های صداوسیما را تماشا کرده اند.

از ســوی دیگــر مردان نســبت بــه زنان بیشــتر مخاطب اخبــار تلویزیون در 
روزهــای کرونایــی بوده انــد. در بین گروه های ســنی نیز افراد بالای 45 ســال 
بیشــتر اعــام کرده انــد در ایــن ایام اخبــار تلویزیون را بــرای پر کــردن اوقات 
بــدون تحصیــات  فراغتشــان دنبــال کرده انــد. همچنیــن پاســخگویان 
دانشگاهی نسبت به افرادی که تحصیلات دانشگاهی دارند بیشتر گفته اند 

در دوران کرونا به تماشای اخبار صداوسیما پرداخته اند.
در نهایت بین متغیر محل سکونت و تماشای برنامه های تلویزیون ارتباط 

معناداری مشاهده نشد. 

11-3- گوش دادن به موسیقی         
جدول شماره 30: توزیع فراوانی پاسخگویان براساس میزان گوش دادن به موسیقی  

نسبت به قبل شیوع کرونا

درصد فراوانیفراوانیارزیابی
44121.0بیشتر شده
1266.0کمتر شده

76536.4فرقی نکرده
افرادی که موسیقی گوش 

76436.3نمی دهند

.73بی پاسخ
2103100.0جمع کل

میزان مصرف موسیقی 21 درصد پاسخگویان نسبت به قبل از ظهور 
کرونا افزایش یافته ؛ این در حالی اســت که 6 درصد افراد پاســخگو اعلام 
کرده اند نســبت به قبل از شــیوع کرونا کمتر موســیقی گوش می دهند. 
36.4 درصــد پاســخگویان نیــز هماننــد قبــل زمــان بــرای گــوش دادن به 
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موســیقی اختصاص داده انــد. در نهایت 36.3 درصد افــراد در این دوران 
موسیقی گوش نمی دهند. 

بر اســاس نتایج این نظرســنجی جوانان در قیاس با ســایر گروه های 
ســنی بیشــتر اعــام کرده انــد نســبت بــه قبــل از شــیوع کرونــا مصــرف 
موسیقی شــان افزایــش یافته اســت. همچنین بیــن متغیرهای جنس، 
تحصیلات و محل سکونت با تفاوت میزان مصرف موسیقی نسبت به 

قبل از کرونا رابطه معناداری مشاهده نمی  شود.

جدول شماره  31: توزیع فراوانی پاسخگویان براساس روش تهیه موسیقی

درصد فراوانیروش تهیه 
فراوانی

براساس   افرادی که 
موسیقی گوش می دهند

93944.670.7دانلود از اینترنت )سایت یا تلگرام(
1185.68.9خرید سی دی

100.50.7کنسرت آنلاین
26212.419.7سایر

-140.6بی پاسخ

-76236.2افرادی که موسیقی گوش نمی دهند

2103100.0100.0جمع کل

70.7 درصــد پاســخگویانی کــه در دوران شــیوع کرونــا بــرای گذرانــدن 
اوقــات فراغتشــان موســیقی گــوش داده انــد )44.6 درصــد کل نمونــه(، 
آهنگ مورد نظر خود را از سایت یا کانال های تلگرامی دانلود کرده اند. 8.9 
درصد این دســته پاســخگویان )5.6 درصد کل نمونه( نیز از طریق خرید 
سی دی موسیقی مدنظر خود را تهیه کرده اند. تنها 0.7 درصد این گروه از 

افراد پاسخگو )0.5 درصد کل نمونه( در این ایام موسیقی مدنظر خود را 
از طریق کنسرت آنلاین گوش داده اند.

جدول شماره 32: توزیع پاسخگویان بر اساس روش تهیه موسیقی به تفکیک متغیرهای 
جمعیت شناختی

متغیرهای
جمعیت
شناختی 

روش 
تهیه موسیقی 

محل سکونتتحصیلاتسنجنس
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دانلود از اینترنت 
68.073.787.772.249.663.280.472.464.6)سایت یا تلگرام(

10.47.14.09.413.810.96.18.012.0خرید سی دی

1.00.51.30.40.60.51.10.80.7کنسرت آنلاین

20.618.67.018.136.125.412.518.922.7سایر
7.263145.17049.6977.774کای اسکوئر

0.0640.0000.0000.051معناداری
0.0740.2350.1960.076ضریب

جوانان نســبت به ســایر گروه های سنی بیشتر موســیقی مدنظر خود را از 
طریق دانلود از اینترنت تهیه کرده اند. افراد دارای تحصیلات دانشگاهی نیز 
نســبت به پاسخگویانی که تحصیلات دانشــگاهی ندارند بیشتر گفته اند 
موســیقی مدنظرشان را به وســیله دانلود از سایت ها و کانال های تلگرامی 

به دست آورده اند.
در نهایت بین دو متغیر جنس و محل سکونت با راه های تهیه موسیقی 

رابطه معناداری مشاهده نشد.
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12-3- خواندن روزنامه یا مجله         

جدول شماره 33: توزیع فراوانی پاسخگویان براساس میزان گوش دادن به موسیقی  
نسبت به قبل شیوع کرونا

درصد فراوانیفراوانیارزیابی
934.4بیشتر شده
542.6کمتر شده

1678.0فرقی نکرده
افرادی که روزنامه یا مجله 

178584.9نمی خوانند

.31بی پاسخ
2103100.0جمع کل

4.4 درصد پاســخگویان گفته اند در روزهای کرونایی نســبت به قبل 
بیشــتر روزنامــه یــا مجلــه می خواننــد. 8 درصــد افراد پاســخگو نیــز بیان 
کرده اند مانند گذشــته زمان برای مطالعه مطبوعات اختصاص داده اند. 
همچنین 2.6 درصد پاسخگویان اعلام کرده اند در مقایسه با دوران قبل 
از کرونــا کمتــر روزنامه یا مجله خوانده اند. در نهایــت 84.9 درصد افراد در 

این روزها روزنامه یا مجله مطالعه نکرده اند.
در گروه هــای جنســی، ســنی، تحصیلــی و شــهری و روســتایی تفاوت 

معناداری در این زمینه وجود ندارد. 

جدول شماره 34: توزیع فراوانی پاسخگویان براساس نوع روزنامه مورد مطالعه 

ع روزنامه مورد مطالعه درصد فراوانینو
فراوانی

براساس  افرادی که روزنامه 
یا مجله می خوانند

23511.274.3چاپی
723.422.7الکترونیکی

90.53.0شبکه های اجتماعی
-10.1بی پاسخ

افرادی که روزنامه یا مجله 
-178584.9نمی خوانند

2103100.0100.0جمع کل

74.3 درصــد پاســخگویانی کــه بــرای گذرانــدن اوقــات فراغتشــان در 
دوران کرونا روزنامه یا مجله خوانده اند )11.2 درصد کل نمونه( از نســخه 
چاپی اســتفاده کرده اند. 22.7 درصد این گروه از پاسخگویان )3.4 درصد 
کل نمونــه( از طریــق نســخه الکترونیکــی روزنامــه یــا مجله مدنظرشــان 
را مطالعــه کرده انــد. در نهایــت 3 درصد این دســته از افراد پاســخگو )0.1 
درصــد کل نمونــه( بــا مراجعه بــه شــبکه های اجتماعی روزنامــه یا مجله 

مدنظرشان را مطالعه کرده اند.  
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جدول شماره  35: توزیع پاسخگویان بر اساس نوع روزنامه مورد مطالعه به تفکیک متغیرهای 
جمعیت شناختی 

متغیرهای
جمعیت
شناختی 

نوع روزنامه 
مورد مطالعه 

محل سکونتتحصیلاتسنجنس
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67.682.575.569.278.483.263.273.975.0چاپی

28.914.720.826.220.113.933.823.320.3الکترونیکی

شبکه های 
3.52.83.84.61.52.93.02.84.7اجتماعی

9.4874.02917.3600.809کای اسکوئر
0.0090.4020.0000.667معناداری

0.1730.0800.2380.051ضریب

بــر اســاس نتایــج جــدول فوق زنان نســبت به مردان بیشــتر نســخه های 
چاپی روزنامه یا مجله را مورد اســتفاده قرار داده اند. افراد بدون تحصیلات 
دانشگاهی نیز در قیاس با پاسخگویان دارای تحصیلات دانشگاهی بیشتر 

از طریق نسخه چاپی روزنامه یا مجله مطالعه کرده اند.
در نهایت بین متغیرهای سن و محل سکونت با نوع روزنامه مورد مطالعه 

ارتباط معناداری مشاهده نشد. 

13-3- شرکت در کلاس های هنری و ورزشی         
جدول شماره 36: توزیع فراوانی پاسخگویان براساس میزان شرکت در کلاس های 

ورزشی و هنری  نسبت به قبل شیوع کرونا

درصد فراوانیارزیابی
فراوانی

براساس افرادی که در 
کلاس های ورزشی و هنری 

ثبت نام کردند
462.216.7بیشتر شده
1647.859.1کمتر شده

673.224.2فرقی نکرده
افرادی که در کلاس های ورزشی 

-180385.7و هنری ثبت نام نکردند

-231.1بی پاسخ
2103100.0100.0جمع کل

7.8 درصد پاســخگویان گفته اند نســبت به قبل از شیوع کرونا کمتر 
در دوره های ورزشی و هنری ثبت نام کرده اند. 3.2 درصد افراد نیز به مانند 
قبــل از کرونــا در این نوع از کلاس ها مشــارکت داشــته اند. ایــن در حالی 
است که 2.2 درصد پاسخگویان بیان کرده اند در مقایسه با دوران پیش 
از شــیوع کرونــا در کلاس هــای هنــری و ورزشــی بیشــتر شــرکت کرده اند. 
اکثریــت پاســخگویان )85.7 درصــد( نیــز اعلام کرده انــد در ایــن روزها در 

دوره های مذکور شرکت نمی کنند.
بر اساس نتایج این نظرسنجی روستاییان در قیاس با شهرنشینان 
بیشتر اعلام کرده اند نسبت به قبل از شیوع کرونا بیشتر در کلاس های 
هنری و ورزشــی مشــارکت داشــته اند. همچنین بین متغیرهای جنس، 
ســن و تحصیلات با میزان شــرکت در کلاس های هنری و ورزشــی ارتباط 

معناداری وجود ندارد.  
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جدول شماره  37: توزیع فراوانی پاسخگویان براساس نحوه شرکت در کلاس های ورزشی و هنری  

درصد فراوانینحوه شرکت
فراوانی

براساس افرادی که در 
کلا س های ورزشی و هنری 

ثبت نام کردند

924.438.2خصوصی
1487.161.8گروهی

افرادی که در کلاس های ورزشی 
-180385.7و هنری ثبت نام نکردند

-602.9بی پاسخ
2103100.0100.0جمع کل

61.8 درصد پاسخگویانی که برای سپری کردن وقت های اضافی خود 
در کلاس هــای هنــری و ورزشــی شــرکت می کننــد )7.1 درصــد کل نمونه( 
بــه صــورت گروهــی و 38.2 درصــد آنــان )4.4 درصد کل نمونــه( به صورت 

خصوصی در این دوره ها حاضر شده اند. 
بر اساس یافته های این نظرسنجی افراد بدون تحصیلات دانشگاهی 
نســبت به پاســخگویانی کــه تحصیلات دانشــگاهی دارند، بیشــتر اعلام 
کرده اند که به صورت گروهی در دوره های هنری و ورزشــی شــرکت کرده-

اند. از ســوی دیگر پاسخگویانی که دارای تحصیلات دانشگاهی هستند 
در قیاس با افراد بدون تحصیلات دانشگاهی بیشتر گفته اند به صورت 

خصوصی در این کلاس ها مشارکت داشته اند.
در نهایــت بیــن متغیرهــای جنــس، ســن و محــل ســکونت بــا نحوه 

شرکت در کلاس های ورزشی و هنری رابطه معناداری مشاهده نشد. 
61.8 درصد پاسخگویانی که برای سپری کردن وقت های اضافی خود 
در کلاس هــای هنــری و ورزشــی شــرکت می کننــد )7.1 درصــد کل نمونه( 
بــه صــورت گروهــی و 38.2 درصــد آنــان )4.4 درصد کل نمونــه( به صورت 

خصوصی در این دوره ها حاضر شده اند. 

جدول شماره  38: توزیع فراوانی پاسخگویان براساس نحوه برگزاری کلاس های ورزشی و هنری  

درصد فراوانینحوه شرکت
فراوانی

براساس افرادی که در 
کلاس های ورزشی و هنری 

ثبت نام کردند

472.219.4مجازی
1959.380.6حضوری

افرادی که در کلاس های ورزشی 
-180385.7و هنری ثبت نام نکردند

-582.8بی پاسخ
2103100.0100.0جمع کل

80.6 درصد پاسخگویانی که برای سپری کردن وقت های اضافی خود 
در کلاس های هنری و ورزشــی شرکت می کنند )9.3 درصد کل نمونه( به 
صورت حضوری و 19.4 درصد آنان )2.2 درصد کل نمونه( به صورت مجازی 

در این کلاس ها حضور یافته اند. 

جدول شماره  39: توزیع پاسخگویان  براساس نحوه برگزاری کلاس های ورزشی و هنری به تفکیک 
متغیرهای جمعیت شناختی 

متغیرهای
 زمینه‌ای 

نحوه برگزاری 
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12.129.414.615.838.621.818.321.85.6مجازی

87.970.685.484.261.478.281.778.294.4حضوری
11.24512.6030.4685.196کای اسکوئر

0.0010.0020.3010.013معناداری
0.2160.2290.0450.147ضریب
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مردان نسبت به زنان بیشتر اعلام کرده اند به صورت حضوری در کلاس های 
ورزشی و هنری مشارکت داشته اند. جوانان نیز در قیاس با سایر گروه های 
سنی بیشتر به صورت حضوری در این کلاس های حاضر شده اند. همچنین 
ســاکنین روستاها در مقایســه با شهرنشینان بیشتر گفته اند حضوری در 

کلاس های ورزشی و هنری شرکت کرده اند.
در نهایت بین متغیر تحصیلات و نحوه برگزاری کلاس های ورزشی و هنری 

ارتباط معناداری مشاهده نشد. 

14-3- ورزش کردن          

جدول شماره 40: توزیع فراوانی پاسخگویان براساس میزان ورزش کردن  نسبت به 
قبل شیوع کرونا

درصد فراوانیفراوانیارزیابی
28313.5بیشتر شده
42120.0کمتر شده

48523.1فرقی نکرده
89342.5افرادی که ورزش نمی کنند

211.0بی پاسخ
2103100.0جمع کل

20 درصد پاســخگویان گفته اند فعالیت ورزشــی آنان نســبت به قبل 
از شــیوع کرونــا کاهش یافتــه اســت. 23.1 درصد افراد نیز بــه میزان قبل 
ورزش می کننــد. همچنیــن 13.5 درصــد افراد پاســخگو اعــام کرده اند در 
مقایسه با دوران پیش از کرونا فعالیت ورزشی آنان افزایش یافته است. 
در نهایــت 42.5 درصــد پاســخگویان بیــان کرده انــد در ایــن روزها ورزش 

نمی کنند.

جدول شماره  41: توزیع پاسخگویان  براساس میزان ورزش کردن  نسبت به قبل شیوع کرونا به 
تفکیک متغیرهای جمعیت شناختی 

متغیرهای
جمعیت
شناختی 

ارزیابی

محل سکونتتحصیلاتسنجنس
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دان
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یلا

ص
تح

ی 
دارا

هی
گا

ش
دان

هر
ش

ستا
رو

21.127.129.622.022.026.021.224.920.2بیشتر شده

34.936.035.434.935.231.440.736.930.8کمتر شده

44.036.935.043.142.842.638.238.249.0فرقی نکرده
10.617--7.979کای اسکوئر

0.0190.0180.8730.005معناداری
0.0040.094-0.0820.062ضریب

میزان ورزش کردن زنان در مقایســه با مردان نســبت به قبل کرونا بیشــتر 
کاهــش یافته اســت. همچنین جوانان با اختلاف اندکی نســبت به ســایر 
گروه های سنی بیشتر گفته اند فعالیت های ورزشی شان در قیاس با قبل از 
شیوع کرونا کمتر شده است. در نهایت میزان ورزش کردن ساکنین شهرها 
نسبت به روستاییان در قیاس با پیش از ظهور کرونا بیشتر کاهش یافته 

است.
بین متغیر تحصیلات و میزان ورزش کردن نســبت به قبل از شــیوع کرونا 

ارتباط معناداری وجود ندارد. 
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جدول شماره 42: توزیع فراوانی پاسخگویان براساس محل ورزش کردن  

درصد فراوانیمحل ورزش کردن
فراوانی

براساس افرادی که ورزش 
می کنند

52725.144.1در خانه
21110.017.7در باشگاه

43120.536.1در محیط های عمومی/ پارک
251.22.1سایر

-160.8بی پاسخ
-89342.5افرادی که ورزش نمی کنند

2103100.0100.0جمع کل

در بیــن پاســخگویانی کــه بــرای ســپری کــردن اوقــات فراغت خــود در 
دوران کرونــا ورزش کــردن را در پیــش گرفته انــد، 44.1 درصــد )25.1 درصد 
کل نمونــه( در خانــه، 36.1 درصــد )20.5 درصــد کل نمونــه( در محیط های 
عمومی و پارک ها و 17.7 درصد )10 درصد کل نمونه( در باشگاه ها ورزش 

کرده اند. 

جدول شماره 43: توزیع پاسخگویان  براساس محل ورزش کردن به تفکیک متغیرهای 
جمعیت شناختی 

متغیرهای
 زمینه‌ای 

محل 
ورزش کردن 

محل سکونتتحصیلاتسنجنس
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30.460.644.346.840.647.938.944.243.9در خانه

24.79.230.917.97.514.122.718.814.3در باشگاه
در محیط های 
41.729.423.932.549.636.236.135.139.1عمومی/ پارک

3.20.71.02.82.21.72.32.02.7سایر
122.44195.22617.3494.052کای اسکوئر

0.0000.0000.0010.256معناداری
0.3200.2840.1220.058ضریب

زنان نسبت به مردان بیشتر در خانه ورزش کرده اند. افراد بین 30 تا 44 
سال نیز نسبت به سایر گروه های سنی بیشتر در خانه فعالیت ورزشی 
خــود را انجــام داده اند. همچنیــن افراد بدون تحصیلات دانشــگاهی در 

مقایسه با دیگر گروه تحصیلی بیشتر در خانه ورزش کرده اند.
رابطــه  کــردن  در نهایــت بیــن متغیــر محــل ســکونت و محــل ورزش 

معناداری وجود ندارد. 
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